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CoaepxaHue paboThl

Llenb n cogepxaHne paboThl.
[Tpmep BbINONHEHNS PabOoThI.
BapwvaHTbl 3agaHun.
KOHTpOnbHbIE BOMPOCHI.
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Llenb 1 cogep:xaHue padboThl

Ileab0 padoThI SABISIETCS UCCIEI0BAHWE JIMHEWHOM CHUCTEMBI YIIPABICHUS pOOOTOM,
3aJlaHHBIM HEJTMHEWHBIMU YPABHCHUSIMU.
B xone pabotsl TpedyeTcsi:
1) wucnonb3ys JMHeAPU30BAHHYIO MOJIeJIb, OJIYYCHHYIO B MPaKTUYECKOM padote 1,
CHUHTE3UPOBATH CTAOMIU3ZUPYIOILIEe YIIPABJICHUE;
2) Paccyurarb MAaTpHUIy KOMIICHCAIIUUA BO3MYIICHUSA;
3) BbIluMcauTh 3aJaK01Ue BO3AeHCTBUSA 11 CUCTEMBI YIIPABIICHUS;
4) IlpoBecT MOACIMPOBAHME AITOPUTMA YIPABICHUS € JMHEAPU30BAHHOMU
MO/1eJ1bI0 TIOJABIKHOTO OOBEKTA;
5) IlpoBecT MOIENMPOBAHUE AITOPUTMA YHPABJICHUSA C HEJIMHENHON MOJeJbI0
IIOABUYKHOI'O 00BEKTA.
VcXOMHBIMU  JaHHBIMU  JUISL  BBINIOJTHEHMSI TPAKTUYECKOM  paOOThl  SIBIISIIOTCSA
MareMaTuyeckas Mojiesib poOoTa (MCXOAHAas W JIMHEapU30BaHHasi) M TPEOOBaHUS K
MIEPEXOHOMY TIPOIIECCY.
BapuanTsl 3a1aH1i1 IPEACTABICHBI B pas3eine 3.
CTyleHT, MO0 COIJIAaCOBAHMIO C TPEIojaBareieM, MOXET BBINOIHATh padOTy C
HCIIOJIb30BAaHUEM MOJIeId O0BbEKTa, s KOTOPOTO OH TOTOBUT OakajlaBPCKYIHO
BBIITYCKHYIO paloTy.
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[IlpMep BbINONIHEHMA 3a4aHUA

B pa6ote 1 monydena quHeapu30BaHHAS MOACIb MOABMKHOIO OOBbEKTa BUA:

x=Ax+Bu+ Hf
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[IlpMep BbINONIHEHMA 3a4aHUA

OObekr (1) He ympaBisieM IO NMEPEMEHHBIM X, U X,, MO3TOMY CTaBUTCs 3ajada

YIIpaBJICHUA TOJBKO OCTAJIbHBIMH IICPCMCHHBIMU. T.x. IICPCMCHHBIC X1 151 X3 HC

OKa3bIBAlOT BJIMSHUE HA OCTAJIbHBIC TMEPEMEHHBIE, TO PACCMOTPUM  TOJBKO
YIPABISIEMYIO YaCTh MOJEIU:

0 0 0 O] (0.5
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Ananu3 oobekTa (1) mpu MaTpunax (2) mokas3bIBaeT, YTO OH MOJHOCTHIO yIIPABJIsIEM,
[lycte 3amasbl crefyromme TpeOoBaHus K cucrteme ympasmenuws: t =1 c,
nepeperynupoanue 6= 20 %, TOYHOCTh B YCTaHOBUBIIEMCS pexkume A=3 %.
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[IlpMep BbINONIHEHMA 3a4aHUA

JIJ1st HarTISITHOCTH 0003HAYNM
u, = Bu

Torma OKOHYATENBHO 3aMUIIEM MATPHUIIbI JIMHEAPU30BAHHOU CUCTEMBI
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[IlpMep BbINOJIHEHMA 3a4aHUA

Tak kak nepeperymupoBanne 6= 20 %, 1o BbIOUpaem ¢puiasTp barrepBopra 4-ro
nopsinka. M3 tabmuupl 2 (nekuus 2 — CHHTE3 alropuTMOB yIpapieHHsa) mpu o’ =
noJTy4aem

D" (p)=p"'+2.6p° +3.4p> +2.6p+1 )

Tornga HopMUpOBaHHAS MepeaaTOYHas PYHKUMA PaBHA

Cooupaem B Simulink (Matlab) cxemy

o=

1 Y

1 > e 2.663+3 452+ 2. 60+ |
condant TrangferFen —»>
1-0.03 L
0.97
Congtant? Scope

1+0.03

1.03

Constant2

Puc. 1 — Cxema s onpeneneHrss HOpMUPOBAHHOTO BPEMEHH ITEPEXOJHOTO MPOoIecca
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[IlpMep BbINOJIHEHMA 3a4aHUA

Ha puc. 2 nmoka3zaH nepexogHbI IPOLECC W JIWHUH, OINPEACISIONME MAaKCUMAIbHYIO
norpemHocTh 3 %. Ilo rpadguky ompenenseM MOMEHT BpeMeHH, KOrja OTKJIOHEHHUe
BBIX0/Ja CUCTEeMbI CTAaHOBUTCS MeHbIIe 3 %. O10 9 C, T.€. tHH* =9 c¢. Takxxe BUAUM UTO
nepeperyianpoBanne MeHbie 20 %.

m(’:?":%:g) D (p)=p'+23.4p° +2754p° +1895.4p+6561  (4)

nn

Puc. 2 — Pe3ynbrarel MoaenrpoBanust HOpMupoBaHHou [1D
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[IlpMep BbINOJIHEHMA 3a4aHUA

CTpyKTypa ynpaBieHUS UMEET BU/T

[ToacraBumM (5) B (1), monaras f u g paBHBIMU HYITIO.
x=(A-BK)x=—Kx (6)

Boibepem Marpuiy K, Ttakum ob0pazom, 4roObl Marpuma A-B*K,  umena

KAHOHHYECKYIO ynpaBJsieMmyio ¢opmy, T.c.

ku k12 k13 k14 0 1 0 0 ]
Az __ k21 kzz k23 k24 _ 0 0 1 0 (7)
k31 k32 k33 k34 0 0 0 1
_k41 k42 k43 k44 | _—063 -0, —0 =0, a

rae 0. — KO3 QUIMEHTHI KENaeMOTO XapaKTepUCTHIECKOTO MONMHHOMA (4).
N3 (7) nonyyaem

kll =0 klz =-1 k13 =0 k14 =0
kzl =0 kzz =0 k23 =-—1 k24 =0
k31 =0 k32 =0 k33 =0 k34 =-1

k41 =0, k42 =Q, k43 =, k44 = O,
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[IlpMep BbINOJIHEHMA 3a4aHUA

[IpoBenem MoaEIMpPOBaHUE, UCITOIB3Ys IPOrPaMMy NMPUBEACHHYIO HUXKE

x 10 Step Respanse
2 T T T

cle T T
clear all 5|

close all :
A=[0000;0000;0000;0000];

B=[1000;0100;0010;000 1];
K=[0-100;00-10;000-1; 6561 1895.4
275.4 23.4]; 05
B1=[0;0;0;1];C=[1000;0100;0010;0
0 0 1]; D=0;

sys1=ss(A-B*K,B1,C,D);

step(sys1);

o Out(2)

Te

Amplitude
[4,]

To: Out(d)
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[IlpMep BbINOJIHEHMA 3a4aHUA

[ToncraBum Teneps ynpasiieHue (5) B cuctemy (1)

x=—Kx—K,f+g+Hf (8)
13 (8) Be1Opaem K,=H-= [O 05 0 0 0 O]T ©)
Torma (8) ¢ yuerom (9) npuHUMaET BUA
x=—Kx+g (10)
[Tonaraem B sieBoit yactu (10) mpOU3BOIHYIO HYIIO, M TIOJTy4aeM
0 -1 0 o] —x! ]
0O 0 -1 0 —x.
g= leo = ¥ = %
0O 0 0 -l =X,
o, O 0, O || Ox X, +0LXy 0L,
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[IlpMep BbINOJIHEHMA 3a4aHUA

PGSYJ'IBT&TI)I MOACINPOBAHUA U IIPpOIrpaMMa IIPCACTABJICHbBI HHUXKC

Step Response
T

clc
clear all
close all

A=[0000;0000;0000;00009;

B=[1000;0100;0010;000 1]; S

K=[0-100;00-10;000 -1; E
6561 1895.4 275.4 23.4];

B1=[-1;-1;-1,6561+1895.4+275.4+23 4],

C=[1000;0100;0010;0001];

D=0;

sys1=ss(A-B*K,B1,C,D);

step(sys1);

Ampitude

-500
0
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[IlpMep BbINOJIHEHMA 3a4aHUA

Tenepp HEOOXOIUMO UCCIIEIOBATh JUHEHHBIA PETYIISATOP C HETUHEWHON MOJEIBIO

pu - \
vl [m 0o 0 0 0 o0F _m(‘*’sz_‘Dsz) (0 | [ -sin§ ]
Vy O m 0 0 O O _m(sz; —0, z) Puy —cosJdcosy
VZ 0O 0m 0 0 0 —m(o)xVy —(Dny) N 0 . cos Jsiny

_ m
. | [0 0 0 J, 0 O _( J - Jy)@ymz N, 0 &
®,| |00 0 0 J, 0 ~(J.-J)o.0, N, 0
o, |00 0 0 0 J N 0
O, ] L i —(Jy —Jx)(ox(oy ] )

HccnenoBanue mokasano, 4to npu Vy<0.2 M/cC cuctemMa COXpaHsieT yCTOMYUBOCTb.
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[IlpMep BbINOJIHEHMA 3a4aHUA

clc

clear all

close all

mk=1.0; mac=0.112; rk=0.15; 1k=0.275; hk=0.095; phik=pi/3;
kv=11.5e-6; bv=10.0e-5;

m=mk+6*mac;
Jx=mk*rk"2/4+mk*hk*2/12+4*mac*lk*2*sin(phik)*sin(phik);
Jy=mk*rk*2/2+6*mac*lk"2;
Jz=mk*rk"2/4+mk*hk*2/12+4*mac*lk*2*cos(phik)*cos(phik)+2*mac*lk"2;
xvec0=[0;0.005;0;0.001;-0.001;0.0005];

tk=3.0;

[t,y]=0de45('hexacopter_ function1',[0 tk],[xvec0],[],m,Jx,Jy,Jz);

figure(1); hold on; grid on; plot(t,y(:,1),'k")
figure(2); hold on; grid on; plot(t,y(:,2),'k")
figure(3); hold on; grid on; plot(t,y(:,3),'k");
figure(4); hold on; grid on; plot(t,y(:,4),'k");
).'K')
).'K')

figure(5); hold on; grid on; plot(t,y(:,5),'k’
figure(6); hold on; grid on; plot(t,y(:,6),
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[IlpMep BbINOJIHEHMA 3a4aHUA

function y1 = hexacopter_function1(t,x,flag,m,Jx,Jy,Jz)

x1=[x(2);x(4);x(3);x(6)];
Vx=x(1); Vy=x(2); Vz=x(3);
wx=x(4); wy=x(5); wz=x(6);
g=9.8;
K1=[0-100;00-10;000 -1;

6561 1895.4 275.4 23 .4];
K2=[-1.0; 0; 0; 0];
B=[0000;1000;0000;0100;0010;000 1];
u=-B*K1*x1-B*K2*m*g;
M=mO00000;0m0000;00m000;000Jx00;0000Jy0;00000 Jz];
Fd=[-m*(wy*Vz-wz*VYy);

-m*g-m*(wz*Vx-wx*Vz);

-m*(Wx*Vy-wy*Vx);

-(Jz-dy)*'wy*wz;

-(Jx-Jz)*'wx*wz;

-(Jy-JIx)*wy*wx];
y1=[MA(-1)*(Fd+u)];
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[lpMMep BbINOJIHEHMSA 3a4aHMS
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